
ANNO 2025 – VERBALE N. 5
ADUNANZA DEL 27 MAGGIO 2025

CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE DI POVO

L’anno duemilaventicinque, il giorno  27 del mese di maggio alle ore  18.00 presso la

Sala  Consiglio  della  Circoscrizione  di  Povo,  in  seguito  a  regolare  convocazione

disposta  con avvisi  recapitati  a  termini  di  legge alle/ai  Consigliere/i,  si  è  riunito  in

seduta pubblica il Consiglio circoscrizionale alla presenza delle signore Consigliere e

dei signori Consiglieri:

BERNARDI MICHELA

CAMPISI EMILIANO

COZMA ALEXANDRU

DECARLI ORNELLA

DELLAGIACOMA MONICA

FRANCESCHINI LUCIANO

GIONGO ALDO

GRISENTI LUIGI

INGA VERONICA DENEAN

TOMASI ELISABETTA

VERTEMATI MARISA

Assenti giustificati:/

Assenti ingiustificati: /

Assiste in qualità di verbalizzante la Segretaria circoscrizionale Ilaria Conzatti.

Assume la presidenza il Consigliere più anziano Aldo Giongo.

Scrutatrici/ori: TOMASI ELISABETTA e GRISENTI LUIGI.

Alle ore 18.00 sono presenti n. 11 Consigliere/i. Riconosciuta la presenza del numero

legale, il Presidente facente funzione dichiara aperta la seduta con il seguente ordine

del giorno:

1. Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Esame delle condizioni di eleggibilità e

compatibilità. Convalida delle Consigliere e dei Consiglieri eletti.

2. Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Surroga di Consigliere/i.

3. Art. 41 del Regolamento del decentramento. Elezione della/del Presidente del

Consiglio circoscrizionale.
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4. Art. 44 del Regolamento del decentramento. Elezione della/del Vicepresidente

del Consiglio circoscrizionale.

5. Art.  43  del  Regolamento  del  decentramento.  Elezione  di  n.  2  Consigliere/i

componenti l'Ufficio di Presidenza.

* * *

Il Consigliere anziano Aldo Giongo, Presidente facente funzione, dà il benvenuto alle

nuove Consigliere e ai nuovi Consiglieri presenti: premette come il Sobborgo di Povo

possa vantare un storia secolare, di cui una pagina importante fu scritta nel maggio del

1915, quando molti dei residenti furono evacuati a Znojmo, in Moravia, sancendo così

l'avvio di un rapporto di amicizia che è stato suggellato nel 1996 con la sottoscrizione

di un patto di gemellaggio, che auspica possa continuare anche in futuro. Da parte di

questa cittadina,  dalla  quale  torna come ospite alla  Giornata delle  Città  gemellate,

Giongo porta un cesto di prodotti tipici che, spiega, verrà destinato alla Cena solidale in

programma per il prossimo 6 giugno 2025.

Punto  1.  Elezioni  amministrative  04  maggio  2025.  Esame  delle  condizioni  di

eleggibilità e compatibilità. Convalida delle Consigliere e dei Consiglieri eletti.

Il Consigliere anziano dà lettura dell'elenco delle/dei candidate/i proclamate/i elette/i in

data 05 maggio 2025, come di seguito indicato:

• LISTA N. 3 “PRIMA TRENTO! PER DEMARCHI SINDACO”

1. Grisenti Luigi

• LISTA N. 5 “CAMPOBASE”

1. Bernardi Michela

• LISTA N. 6 "PD-PSI"

1. Decarli Ornella

2. Campisi Emiliano

3. Inga Veronica Denean

4. Tomasi Elisabetta

5. Vertemati Marisa

6. Dellagiacoma Monica

• LISTA N. 10 “ALLEANZA VERDI SINISTRA”

1. Giongo Aldo

• LISTA N. 11 “GIORGIA MELONI FRATELLI D'ITALIA”

1. Franceschini Luciano

2. Cozma Alexandru

Il Presidente facente funzione invita quindi  le Consigliere e  i Consiglieri, ai fini della

convalida alla carica, ad esaminare le condizioni delle/dei Consigliere/i circoscrizionali

elette/i per dichiarare eventuali ineleggibilità e incompatibilità e procedere all’eventuale
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adozione dei provvedimenti conseguenti. Informa che, qualora a seguito dell'eventuale

controllo dovessero emergere cause di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità,

anche sopravvenute, a carico delle/dei Consigliere/i, il Consiglio potrà essere chiamato

ad esprimersi su di esse. Non vi sono rilievi da parte delle Consigliere e dei Consiglieri

presenti. Il Presidente facente funzione propone pertanto la convalida delle Consigliere

e dei Consiglieri elette/i di seguito indicati:

    1. Bernardi Michela

    2. Campisi Emiliano

    3. Cozma Alexandru

    4. Decarli Ornella

    5. Dellagiacoma Monica

    6. Franceschini Luciano

    7. Giongo Aldo

    8. Grisenti Luigi

    9. Inga Veronica Denean

    10. Tomasi Elisabetta

    11. Vertemati Marisa

Il  Presidente facente funzione pone in  votazione la convalida delle/dei  Consigliere/i

elette/i e la contestuale immediata eseguibilità della delibera. 

Votanti 11

Votazione palese per alzata di mano: 

Favorevoli 11

Astenuti 0

Contrari 0

Punto 2.  Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Surroga di Consigliere/i.

Non essendovi surroghe il punto non viene trattato.

Punto  3.   Art.  41  del  Regolamento  del  decentramento.  Elezione  della/del

Presidente del Consiglio circoscrizionale.

Il  Presidente  facente  funzione  procede  con  le  operazioni  per  la  nomina  del/della

Presidente della  Circoscrizione invitando le  Consigliere e i  Consiglieri  a presentare

candidature  alla  carica.  Il  Consigliere  Emiliano  Campisi,  a  nome  della  propria

compagine  politica,  propone  alla  carica  di  Presidente  della  Circoscrizione  la

Consigliera Ornella Decarli, la quale conferma la propria disponibilità ad assumere la

carica e dà lettura del  proprio documento programmatico.  Il  documento,  sintesi  dei

programmi elettorali,  riassume in macro ambiti quelle che sono le principali linee di

indirizzo del mandato: nel campo sociale si intende proseguire il lavoro in rete con le

diverse associazioni e realtà del territorio favorendo l'aggregazione sociale e la crescita

culturale, riproponendo iniziative ormai consolidate, rinnovando patti per la gestione dei
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beni comuni e portando a regime il patto di coesione territoriale Povo Educa per fare in

modo che la Casa Sociale diventi sempre più spazio di aggregazione e di riferimento

per  la  comunità  tutta.  In  ambito  Territorio,  usi  civici,  montagna  e  agricoltura,  si

continuerà  il  lavoro  di  intermediazione  con  i  servizi  comunali  per  i  piccoli  lavori

manutentivi  a  strade,  edifici  e  parchi,  con  una  particolare  attenzione  alla  tutela

ambientale,  agli  spazi  pubblici  inutilizzati,  ai  territori  gravati  da usi  civici,  ai  sentieri

montani o di collegamento con la città e alla promozione dei prodotti locali. Non ultime

le questioni della sicurezza, della mobilità sostenibile e della viabilità, da migliorare a

favore  di  pedoni  e  ciclisti  con  interventi  che  aumentino  la  sicurezza  degli

attraversamenti  ciclo-pedonali  e  il  rispetto  delle  regole  da parte  degli  automobilisti,

anche attraverso percorsi partecipativi per coinvolgere i residenti nelle proposte e nelle

scelte da compiere.  Non essendovi altre candidature il  Presidente facente funzione

procede con la votazione a scrutinio segreto, a mezzo di schede di voto che vengono

poi scrutinate dalla scrutatrice e dallo scrutatore nominati.

Votazione a scrutinio segreto:

• votanti: 11

• schede bianche: 0

• schede nulle: 0

Ottengono voti:

Decarli Ornella con n° voti 11

La Consigliera Decarli Ornella, eletta Presidente della Circoscrizione, assume quindi la

presidenza della seduta  (per il  combinato disposto degli articoli 57 co. 1 lett. e) del

Regolamento  interno  del  Consiglio  Comunale  e  54  del  Regolamento  del

decentramento) ringraziando le Consigliere e i Consiglieri per la fiducia accordata.

Punto  4.  Art.  44  del  Regolamento  del  decentramento.  Elezione  della/del

Vicepresidente del Consiglio circoscrizionale.

La  Presidente  procede  con  le  operazioni  per  la  nomina della/del Vicepresidente/a

proponendo per tale carica il Consigliere Emiliano Campisi.  In merito alle candidature

presentate non vi sono interventi da parte del Consiglio. La Presidente procede con la

votazione a scrutinio segreto ed alle/ai Consigliere/i viene consegnata la scheda per la

votazione.

Votazione a scrutinio segreto:

• votanti: 11

• schede bianche: 0

• schede nulle: 0 

Ottengono voti:

Campisi Emiliano con n° 10 voti 

Grisenti Luigi con n° 1 voto
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Alla luce del risultato della votazione viene eletto il Consigliere Campisi Emiliano.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della delibera, con votazione

palese per alzata di mano:

• favorevoli 11

• astenuti 0

• contrari 0

Punto  5:  Art.  43  del  Regolamento  del  decentramento.  Elezione  di  n.  2

Consigliere/i componenti l'Ufficio di Presidenza.

La  Presidente  procede  con  le  operazioni  per  la  nomina  dell'Ufficio  di  Presidenza

invitando  le  Consigliere  e  i  Consiglieri  a  presentare  candidature  alla  carica  ed

informando che l'Ufficio di Presidenza risulta composto, oltre che dalla Presidente e dal

Vicepresidente  (quest'ultimo  senza  diritto  di  voto),  da  due  Consigliere/i  elette/i  dal

Consiglio circoscrizionale, una/o per la maggioranza ed una/o per la minoranza.

La  Presidente  Ornella  Decarli  propone  la  candidatura  della  Consigliera  Bernardi

Michela  per  la  maggioranza  e  del  Consigliere  Luigi  Grisenti  per  la  Minoranza.  Il

Consigliere Franceschini Luciano avanza la propria candidatura alla carica di membro

dell'Ufficio di presidenza in rappresentanza della minoranza. In merito alle candidature

presentate non vi sono interventi da parte del Consiglio.

La Presidente procede con la  votazione a scrutinio segreto e alle  Consigliere e ai

Consiglieri viene consegnata la scheda per la votazione. Allo scrutatore Grisenti Luigi

si sostituisce il Consigliere Alexandru Cozma.

Votazione a scrutinio segreto:

• votanti: 11

• schede bianche: 0

• schede nulle: 0

Ottengono voti:

Bernardi Michela con n° voti 4

Grisenti Luigi con n° voti 4

Franceschini Luciano con n° voti 3

Alla luce del risultato della votazione viene eletta la Consigliera Bernardi Michela quale

rappresentante per la maggioranza e il Consigliere Grisenti Luigi per la minoranza.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità della delibera con votazione

palese per alzata di mano:

• favorevoli 11

• astenuti 0

• contrari 0

Esauriti gli argomenti all'o.d.g., la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,50.

La Segretaria della Circoscrizione La Presidente della Circoscrizione

f.to Ilaria Conzatti f.to Ornella Decarli
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